

## „Ahoj občani!“, tak pozdraví Karel Kryl jako MetaHuman na výstavě Muzea Prahy

14. listopadu 2024, Praha – Legendární písničkář Karel Kryl ožije na výstavě „Ahoj občani!“ od 17. listopadu 2024 v domě U Zlatého prstenu v Praze. Výstavu Muzeum Prahy připravilo ve spolupráci s Národním archivem při příležitosti umělcových důležitých výročí – 80. výročí narození a 30. výročí úmrtí. Návštěvníci se mohou těšit nejen na dodnes nezveřejněné a nevystavené předměty, texty a fotografie, ale také na inovativní technologii *MetaHuman*, která přivede Krylovu postavu a hlas k životu a umožní autentické setkání s umělcem. Výstava potrvá až do jara příštího roku.

*„Výstava 'Ahoj občani!' je příkladem toho, jak chceme jako moderní městské muzeum vzpomínku na historicky zásadní osobnost propojit s inovativními technologiemi, jako je právě technologie MetaHuman. Díky ní nabízíme návštěvníkům nový způsob interakce s významnou osobností, což posouvá hranice tradičního muzejnictví v České republice,“ říká Ivo Macek, ředitel Muzea Prahy, a dodává: „Zapojením technologií a nových postupů do přípravy našich expozic a výstav se snažíme prolomit klasický muzejní přístup a atraktivně přiblížit historii v kontextu moderní doby.“*

### Technologie v muzejnictví

Technologie MetaHuman od Studia Yord je nástroj na tvorbu hyperrealistických digitálních postav. Díky pokročilému 3D modelování, detailním texturám a realistickému zachycení pohybu a mimiky postav dokáže MetaHuman vytvořit virtuální avatary, které vypadají velmi živě a přirozeně. Tato technologie umožní nyní i Muzeu Prahy vytvořit realistickou digitální postavu. Tím, že jsou takto vytvořené postavy realistické a emotivně působivé, umožní návštěvníkům se lépe vcítit do obsahu výstavy.

### Dosud nezveřejněný Karel Kryl

*„Jsem rád, že Národní archiv měl možnost spolupracovat na přípravě výstavy o tak významné postavě naší nedávné historie, jakou byl Karel Kryl. Expozici jsme koncipovali s velkým respektem k výjimečnému prostoru domu u Zlatého prstenu. Předměty, které naše instituce poskytla, např. kytary, fotografie, zlatou desku či nahrávky písní nebo básní, se tam dobře hodí,“ říká ředitel Národního archivu Milan Vojáček a dodává: „Budu rád, když návštěvník výstavy objeví nečekanou souvislost, zajímavou informaci nebo předmět, který by si s Karlem Krylem nespojil.“*

Výstava „Ahoj občani!“ nabízí příležitost ponořit se do života a tvorby Karla Kryla. Muzeum Prahy na ní představí více než padesát předmětů spojených s životními mezníky a událostmi, které formovaly Krylovu tvorbu. Do výstavy jsou zapůjčené dosud nepublikované materiály a předměty, hudební nástroje umělce, dokumenty. Rodina umělce darovala Národnímu archivu celou osobní pozůstalost Karla Kryla a poskytla bezplatně licenční práva k jeho dílům.

Výstavou provází časová osa, která zachycuje klíčové momenty Krylova života, návštěvník si projde poznáním, jak umělcův život ovlivnily historické události 20. století – jako například srpnová okupace v roce 1968 nebo období normalizace.

**Výstava „Ahoj občani!“ bude otevřena pro veřejnost od 17. listopadu 2024 vždy od úterý do neděle od 10 do 18 hodin v domě U Zlatého prstenu, ul. Týnská 630/6, 110 00 Staré Město.**

Více informací na <https://www.muzeumprahy.cz/vystavy-a-akce/ahoj-obcani>.

Kontakt pro média:

**Veronika Nová**

*Tisková mluvčí*

Muzeum Prahy

Tel: +420 773 700 351

Email: [nova@muzeumprahy.cz](mailto:nova@muzeumprahy.cz)